

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 304 (5687)

24 декабря 1941 года

Среда

Цена 10 коп.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Вчера бюро райкома ВКП(б) заслушало сообщение тов. Мрыхина о ходе хлебосдачи и обмолота по району за четвертую пятидневку декабря. Отмечено, что за это время некоторые колхозы района допустили снижение темпов хлебосдачи и обмолота. Колхозы, обслуживающие Шкодинский МТС, за истекшую пятидневку не сдали хлеба государству ни одного килограмма и обмолотили только с 220 гектарами. Колхозы, обслуживающие Курганской МТС, дали прирост к плану 0,7 процента и обмолотили только с 251 гектара.

Такие колхозы, как, например, «Сибиряк», имени ОГПУ, имени Кагановича за последние 10 дней не сдали ни одного центнера хлеба.

Бюро отметило, что заведующий райзомотделом тов. Гагарин не организовал обмолот хлеба и не принял необходимых оперативных мер к быстрейшему завершению обмолота, находящегося в стороне от организации дела хлебосдачи. Райуполномочкома по тов. Мишакин не сумел весь заготовительный аппарат мобилизовать на борьбу за выполнение плана хлебосдачи.

Директоры МТС ослабили руководство тракторным и комбайновым парком и, как результат, в ряде колхозов допустили большую простоту машин.

Бюро обязало заведующего райзомотделом тов. Гагарина, райуполномочкома по тов. Мишакин установить ежедневный контроль за выполнением каждого колхозом заданий райкома ВКП(б) и исполнения работой. Потребовало от райзо, директоров МТС и председателей колхозов организовать круглогодичную обмолотную мельницу, сортировку зерна на вывозку хлеба с переключением на эту работу не менее 80 процентов тяговой силы.

Районокурору тов. Щавликову поручено привлечь к строжайшей государственной ответственности руководителей колхозов имени Тимирязева, имени Кагановича за растиражирование зерна и затяжку хлебосдачи.

Бюро райкома ВКП(б) призвало всех руководителей колхозов и колхозников развернуть социалистическое соревнование, поддержать почин колхоза «1-сая», Большое-Чусовского сельского совета, в ближайшие дни закончить сельскохозяйственный год и успешно подготовиться к весеннему севу 1942 года.

РЕШЕНИЕ КОМИССИИ ПО ВОЕННЫМ ДЕЛАМ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

ЛОНДОН. Как передает виноградский корреспондент агентства Рейтер, комиссия по военным делам палаты представителей одобрила законопроект, предусматривающий регистрацию всех мужчин в возрасте от 18 до 65 лет и устанавливающий воинскую повинность для мужчин в возрасте от 21 до 44 лет. (ТАСС).

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ДЕКАБРЯ

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

Наши авиа части, действующая на Западном фронте, за 2 дня боевых действий уничтожила 10 танков, 182 автомашин с войсками и грузами, 13 полевых орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, свыше 50 новозов с боеприпасами и рассеяла до полка пехоты противника.

Часть командира тов. Галкина в последних боях на одном из участков Западного фронта захватила 13 немецких танков, 44 автомашин, 40 мотоциклов и 25 пулеметов.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском участке фронта, за один день ожесточенных боев с противником уничтожила 1064 немца и захватила два танка, 10 минометов, много винтовок, автоматов и другого военного имущества.

Наши части, действующие на одном из участков юго-западного фронта, за один день боев

освободили 100 населенных пунктов, захватили 200 вражеских автомобилей и много других трофеев.

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, совершили успешное нападение на фашистов. Партизаны установили пулеметы и минометы у дороги, по которой откатывались под ударами советских войск немецкие части. Когда на дороге появился немецкий батальон, партизаны открыли внезапный огонь. Фашисты в панике заметались и не смогли оказать организованного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдата и офицера.

Непрерывные налеты на отступающего противника совершают партизаны из отряда тов. Г. Многие бойцы этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом к дорогам, по которым идут немецкие части, партизаны-лыжники обстреливают их из автомата и пулеметов. В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат. 9 декабря партизанской отряд тов. Г. атаковал обоз противника, состоявший из 70 саней с немецкими солдатами и снаряжением. Партизаны ударили по врагу одновременно с разных сторон, забрасывая гитлеровцев гранатами и расстреливая их из автоматов и вин-

товок. Немцы были спасены от полного уничтожения подоспевшей танковой колонной. Истребив свыше 100 фашистов, партизаны благополучно скрылись в лесу.

Захваченные недавно в плен немцы сообщают об огромных потерях германских войск и дальнейшем ухудшении морального состояния немецких солдат. Пленный ефрейтор из роты 66 мотополка, 13 танковой дивизии, Генрих Хайт рассказал:

«К моменту наступления на Ростов в нашей дивизии было 80 танков, а теперь осталось только 15. В ротах в среднем осталось по 50 солдат, а в шестой роте только 25 человек». Пленный солдат первой роты 50 пехотного полка 111 немецкой дивизии Артур Вальд заявил: «Гитлер хочет уничтожить весь германский народ. У меня уже два брата погибли на фронте. В деревне Виделе из 40 жителей, призванных на военную службу, осталось в живых всего 20». Солдат саперного взвода 55 мотоциклетного батальона 5 танковой дивизии Иоганн Эльзетер сообщил: «Месяц назад наша дивизия имела 280 танков. Из них 100-120 танков подбиты русской артиллерией или подорвались на минах». Далее Эльзетер заявил: «Скорее вернуться домой — вот единственное желание большинства немецких солдат».

Передовые колхозы восстанавливают неделимые фонды

И. ПОТЕМИН,
управляющий Курганского
отделения сельхозбанка

Козлов правильно организовал труд и наладил финансовую дисциплину в колхозе. Колхоз получает нынче доход на 180 процентов больше прошлого года. От одного только садоводства получает доход в сумме 32 тысячи рублей.

Полностью и досрочно колхоз выполнил все государственные денежные платежи. Кроме этого оформил сверхокладные добровольные страховые на 1573 рубля, полностью и досрочно погасил долгосрочную ссуду сельхозбанку в сумме 5500 рубль.

Совершенно правильно организованы работы и по вопросам неделимых фондов. Колхоз внес на свой счет капиталовложения в сельхозбанк 26000 рублей восстановил чедовесенные с прошлых лет в сумме 14 тысяч рублей и полностью отчисил средства в неделимый фонд от доходов текущего года.

Председатель колхоза тов. Наряду с завершением сельскохозяйственных работ текущего года, колхозники дружно готовятся к весенне-посевной кампании. Семена уже засыпаны полностью. Колхозные кузнецы приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Минеральные удобрения под посев 1942 года из «Сельхозсада» в количестве 200 тонн уже вывезены.

Председатель колхоза тов.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Годовое задание выполнено

Коллектив погрузочно-разгрузочного бурового станции Курган годовое задание значительно перевыполнил. В соревновании бригад первенство занимает бригада тов. Леонова, выполнившая декабрьское задание более чем на 300 процентов. Хорошие успехи в соревновании имеют бригады тт. Брагина, Федорова и Васильева, ежедневно выполняющие задание более чем на 250 процентов.

Ударники этих бригад тт. Борзенко, Зыков, Чирков и другие задания систематически выполняют до 400 процентов.

А. Казачков, начальник разгрузочно-погрузочных работ З отделения.

Темпами военного времени

Коллективы цехов артели «Универсал», перестраивая работу на военный лад, по-боевому соревнуются на достойную встречу нового года.

Вперед идет коллектив металлической мастерской. За две декады декабря мастерская выполнила задание на 207 процентов. Особенно высокие показатели в индивидуальном соревновании имеют рабочие этой мастерской Единин, Худяков, Эштейн и Славин. Две нормы в среднем выработаны.

На 178 процентов выполнила задание деревообделочная мастерская. Здесь не ниже подруга норм ежедневно дают Лабзин, Шкляев и Логинов. Ежедневно перевыполняют задание рабочие мастерских по выработке саженного кремя (заводящий Пугачев), по чинке и краске одежды (Назарова), кожевенно-шорные (начальник Гарапянин) и швейные (Хазов).

За два месяца четвертого квартала артель выполнила производственное задание на 111,2 процента, а за две декады декабря на 104,3 процента.

М. Владимиров, председатель артели.

НЕ ОТСТАЮТ ОТ ВЗРОСЛЫХ

Учащиеся ремесленного училища № 21 из группы слесарей, токарей, литейщиков и других специальностей сейчас проходят производственное обучение на машзаводе. Стараюсь сделать как можно больше для защиты родины, юные патриоты не отстают от взрослых, работают по 11 часов и больше, перевыполняя производственные задания в несколько раз.

Учащиеся группы токарей Яроцкий в пойне заработал более 600 рублей. В декабре производительность труда тов. Яроцкого значительно повысилась. Более 200 рублей за 8 дней декабря заработал учащийся группы литейщиков Урупа. Ежедневно перевыполняют задания тт. Вратинский, Подысоцкий, братья Новакиных и многие другие.

Я. Матусов.

ПОЛУЧИЛИ ПРОФЕССИИ

Месяц тому назад семнадцатилетние Ермолова и Мусина пришли на машзавод учениками. Горячо взялись они за учебу и быстро освоили профессию электросварщика. Сейчас обе ежедневно вырабатывают по две нормы.

Сверловщица Берта три недели тому назад была домохозяйкой, а сейчас выполняет задание на 116 процентов.

Г. Плоткин.